

Областная акция «Чтение – дело семейное»
(к Всероссийскому дню семьи, любви и верности).



День семьи, любви и верности отмечают в России 8 июля в честь Петра и Февронии Муромских. Эта дата призвана напомнить о том, что семья должна быть для человека местом безопасности, принятия и душевного тепла. Организуя мероприятия, сотрудники библиотек Мурманской области ещё раз подчеркнули важность семьи, необходимость проявлять внимание к близким людям, они рассказали детям и взрослым об истории праздника и его традициях, а также провели разнообразные активности.

Городская детская библиотека г. Гаджиево организовала **игровой калейдоскоп «Ларец семейных сокровищ»**. Для юных северян были подготовлены конкурсные задания, где они смогли показать умение заботиться о родных людях и помогать: бабушке на кухне, маме в выполнении домашних дел, папе в сборе ящика с инструментами. Дети поделились своими представлениями о семье, рассказывали о родителях, дедушках и бабушках, братьях и сестрах, и даже о своих домашних питомцах. В конце мероприятия они приняли участие в творческой мастерской, где каждый сделал символ праздника - ромашку. К празднику библиотекари оформили книжную выставку «Счастье начинается с семьи».

Городская детская библиотека «Мир Детства» г. Снежногорск предложила юным читателям создать **копилку ценностей «Семейный лад, лучше всех наград»**. Ребята приняли участие в квизе, в ходе которого они преодолели семь раундов, выполнили семь заданий и ответили на семь вопросов. В завершение мероприятия все участники наполнили баночку «Семейного варенья», ингредиентами которого стали высказывания о значении семьи в жизни каждого человека, оформленные на специальных карточках.



Городская детская библиотека – филиал №1 МБУК «ЦБС» г. Кировска

провела для жителей города развлекательное мероприятие на улице



«Ромашковый праздник» в рамках реализации областного проекта «Большие семейные выходные». В ходе весёлого конкурса «Семейный ужин» гостям библиотеки необходимо было нанизывать на веревку макароны. Победителем стала команда, собравшая самую



длинную «макаронину» в отведённое время. Затем представители команд читали вслух русские сказки так, как родители читают их на ночь своим детям.

Были и подвижные игры, и эстафета, и рисунки на асфальте. Завершился праздник задорным танцем под песню «Взрослые и дети» на стихи Михаила Танича.

МБУК «Кольская центральная детская библиотека» организовала:

- ✓ **семейную фотосессию «Ромашковый день»**, которая проходила для посетителей библиотеки;
- ✓ **праздничную «Ромашковую мастерскую»**, где дети и взрослые делали не только открытки к празднику, но и ромашковое украшение из бумаги для своих близких;
- ✓ **игротеку «Семья»**, в ходе которой ребята проверяли свои знания о литературных семьях, собирали пословицы и отвечали на весёлые вопросы по семьеведению;
- ✓ **акцию с раздачей буклетов жителям города «Пётр и Феврония – покровители семейного счастья»**;



- ✓ **урок доброты «Семьи волшебное тепло»**, который включал: беседу о членах семей юных читателей, о взаимопомощи в семье, игру по русским сказкам, в которых рассказывается о родственниках, мастер-класс, где участники рисовали внутри домиков-открыток членов своих семей.



Пользователи **Центральной детской библиотеки г. Мончегорск** приняли



участие в **интерактивной программе «Счастливы вместе»**. Ребята отвечали на вопросы «Семейной викторины», поучаствовали в конкурсах пословиц и поговорок, разгадывании загадок, состязании «Ромашка заданий». Они с задором соревновались в играх: «Бег в

шортах», «Семейные узы», «Ловкие, умелые» и, конечно, танцевали. В завершении мероприятия ребятам было предложено написать на бумажных цветах пожелания семье и создать «Ромашковое сердце», которое стало фотозоной для всех участников мероприятия.

Замечательным поводом поздравить своих близких стал **мастер-класс «Символ счастья»**. Ребята с помощью фоамирана, клея и ножниц создавали ромашки-брошки и ромашки-резиночки.

Подписчики группы «Хранители» получили возможность научиться делать куклу Берегиню по **видео-мастер-классу «Счастья вашему дому»**, который подарила пользователям библиотеки участница видеостудии «Образ» Румянцева Дана.



Сотрудники центральной детской библиотеки п. Никель провели



уличную акцию - поздравление «Ромашковый день». Кукла Геннадий и библиотекари создавали праздничное настроение окружающим. Они вручали ромашки - очаровавши с самыми тёплыми и добрыми пожеланиями счастья и взаимопонимания.



Православная беседа «Небесные покровители семьи» собрала читателей в **сельской библиотеке-филиале № 6 п. Корзуново**. Участники мероприятия

услышали удивительную историю о святых покровителях влюбленных, брака и семейного счастья – Петре и Февронии Муромских. Читатели ответили на вопросы о семейных ценностях, о душевных качествах человека, которые необходимы для создания крепкой и дружной семьи: любовь, понимание, уважение, доверие, доброта, забота, помощь и дружба. На встрече прозвучали пословицы и поговорки о семье и семейных ценностях.

Мастер-класс «Кукла-мотанка – семейный оберег» прошёл в **детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный.**



библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный.

Ребята совершили путешествие в мир народных традиций и символики, услышали краткий рассказ об оберегах и их назначении. Участники смогли выбрать материалы для поделки и придумать индивидуальный дизайн. Каждый оберег получился уникальным. Ребята наперебой рассказывали, кому подарят свою игрушку – маме, бабушке, сестренке.

Детская библиотека г. Полярные Зори организовала **познавательный – развлекательный час «Праздник важный и красивый»**



Ребята увлеченно разгадывали загадки о семье, вспоминали сказки, которые родители читали им на ночь и примеряли на себя будущие роли пап и мам. Мальчишки учились чистить картошку, девчонки практиковались в пеленании ребенка. А весёлые подвижные игры «Танец с метёлкой» и «Уборка» вызвали улыбки и весёлое настроение. Здесь прошёл и

информационный час **«Семейные традиции»**, приуроченный ко Дню семьи, любви и верности.

Североморская городская библиотека – филиал №1 имени Е. Гулидова пригласила юных северян на **информационный час «Семейные традиции»**.

Дети соревновались двумя командами, вспоминая и объясняя пословицы о



семье, отгадывая загадки, сочиняя сказку, рассказывая о традициях в своих семьях. В течение всего мероприятия его участники размышляли о том, что значит «почитать старших» и как могут дети заботиться о своих родных.

Мероприятие закончилось просмотром и обсуждением фильма «Чистодей».

В библиотеке также состоялся мастер-класс «Символ семьи - ромашка из фоамирана». В процессе создания поделок ребята поговорили о традициях праздника, рассказали о своих семейных обычаях, приобрели навыки работы с фоамираном и отлично провели время.



В отделе электронных ресурсов ЦГБ им. Л. Крейна для обучающихся,



посещающих летнюю площадку, состоялась медиабеседа «Дела семейные». Юные пользователи приняли участие в беседе, посвящённой знаменательной дате и в викторине в формате «Своя игра». Она состояла из пяти раундов: «Угадайка», «Магия чисел», «Народная

мудрость», «Крылатые фразы», «Семейные мелодии». Школьники вспоминали пословицы и поговорки о семье, объясняли значение фразеологизмов, отгадывали загадки и названия песен. Во второй части мероприятия дети вместе



с ведущей рассуждали о том, на чем должна основываться крепкая семья. Юные гости рассказывали о существующих традициях и ценностях в их семьях. Завершилось мероприятие игрой, в ходе которой присутствующие делились друг с другом добрыми словами и сладкими угощениями. Праздник получился ярким, радостным и оставил у ребят

массу положительных эмоций.

Информ-досье «Раз ромашка, два ромашка» для читателей младшего школьного возраста было организовано Североморской городской библиотекой-филиалом №2 имени В. Панюшкина. Юные россияне приняли участие в играх и конкурсах, посвящённых семейным ценностям.



Сотрудник **Сафоновской городской библиотеки-филиала** пригласил детей на информ-досье **«И только о любви мы будем говорить»**. Гости мероприятия узнали кого и как в этот день награждает Президент России. Выяснили, что означает символ - ромашка. В заключение ребята отгадывали ребусы.

Пользователи **Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова г. Североморска** были приглашены на литературную карусель **«Под сенью Петра и Февронии»**.



Дети приняли участие в интеллектуальных играх. Встреча завершилась



разговором о важных составляющих семьи: доброте, здоровье, заботе и счастье.

Творческая мастерская **«Ромашка на счастье»** работала в **Териберской сельской библиотеке-филиале**. В ходе мероприятия ведущая рассказала



ребятам о том, что ромашка – это самый известный и любимый цветок в России. С древних

времен он был символом любви. Дети и библиотекари делали цветы из блестящей бумаги и украшали бантиком, а затем вышли на улицу и подарили их на счастье жителям.



Игровая программа **«Дружная семейка»** была организована специалистами **Детской районной библиотеки пгт. Умба** для юных северян от 4 до 17 лет и родителей. Девизом мероприятия стала пословица: «**Вся семья вместе, так и душа на месте!**». Дети и взрослые участвовали конкурсах: «**Вместе весело шагать**», «**Ромашка на счастье**», «**Цветочный букет**», «**Семейная змейка**», «**Играй и танцуй**», «**Недаром слово молвится**», «**Моя семья – моя богатство**». Участники отгадывали загадки, собирали пословицы и поговорки на семейную тематику, рисовали эмблему семьи. Затем создали яркие рисунки на асфальте.

Центральная библиотека г. Ковдор предложила своим пользователям принять участие в информационном курьере **«Ромашковое счастье»**.



Сотрудники библиотеки вышли на улицы города и напомнили ковдорчанам об истории праздника.

Кроме этого, все желающие смогли принять участие в составлении ромашки, на лепестках которой указывали главные



составляющие ценности крепкой семьи, а также в занимательной игре на знание пословиц и поговорок. Каждый участник в получил в подарок частичку хорошего настроения в виде открытки с добрыми пожеланиями.

Семейный мастер-класс «Ромашковое настроение»

прошел в секторе детского чтения библиотеки. Для пользователей был проведён обзор выставки художественной литературы «Моя семья - моё богатство». Дети с большим интересом делали ромашки.



Центральная детская библиотека МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»

пригласила своих пользователей на познавательно – игровой час **«День семьи, любви и верности»**.

Дети участвовали в интерактивной игре под названием «Всё начинается с семьи». Они отгадывали загадки, добавляли пропущенную часть пословицы, узнавали мелодии и отвечали на вопросы викторины. Также были



проведены конкурсы «Дружная семейка» и «Ромашка». Особую атмосферу мероприятию придала красочно оформленная фотозона. Под весёлую песенку дети создали импровизированное цветочное поле, исполняя танец. В завершение мероприятия они построили из добрых и чистых «слов-кирпичиков» дом под счастливой крышей.

Литературную мозаику «**Семь цветов радуги – Семья**» организовала **Ловозерская сельская библиотека – филиал «Центр семейного чтения «Читать вместе!»**». Ребята отвечали на вопросы викторины о сказочных семьях, отгадывали загадки. Вспомнили также



пословицы и поговорки по теме мероприятия, дразнилки для влюбленных и узнали, как гадали на ромашке.

Юные северяне также приняли

участие в творческом задании по изготовлению цветочка-топера. На празднике присутствовала большая творческая семья. Одаренная маленькая гостья из Москвы подарила всем незабываемые впечатления, исполнив песни о семье.



Детская библиотека п. Молочный пригласила своих читателей на литературно-познавательный утренник

«**Под семейным зонтиком**». Дети познакомились с книжной выставкой, организованной к Году семьи, посмотрели мультфильм о Муромских чудотворцах. Затем ребята отгадывали загадки и рисовали каждый свою семью.



Отдел семейного чтения «Семья» **Центральной детской библиотеки г. Полярный** организовал акцию «**Чтение – дело семейное**».

Библиотекарь провела обзор лучших книг для семейного чтения российских и зарубежных писателей. Юные читатели с родителями приняли участие в настольных играх «Волшебные сказки», «Ребусы о чтении», «Угадай кто?». Участники акции получили в подарок закладки, посвященные писателям-юбилярам года.

Сотрудники МБУК «Централизованная библиотечная система г. Апатиты» в рамках акции подготовили интересные мероприятия.

Центральная городская библиотека г. Апатиты в рамках проекта «Летний читальный зал» провела мероприятия по книгам, посвященным членам семьи.

Участники проекта познакомились с книгой **А. Шевченко «Самая лучшая мама»**, а затем во время мастер-класса создали открытки для своих любимых мам, а затем



приняли участие в весёлых подвижных играх.



Состоялись и громкие чтения книги **К. Валахановича «Бывают папы разные»**, по завершению которых дети мастерили открытки «Супергеройский папа»,

участвовали в игровой программе «Папин путь», соревнуясь на скорость, ловкость и координацию.



Прочитав книгу **Дж. Ферри «Дедушкин подарок»**, маленькие северяне приняли участие в эстафете «Дедушкины приключения», а во время мастер-класса сделали открытки для дедушек.

Мастер-класс **«Моя семья»** и викторину **«Семейные традиции»** провели в рамках городского праздника сотрудники **Центральной городской библиотеки г. Апатиты**. Викторина позволила участникам больше узнать о семейных традициях, а на мастер-классе дети и взрослые создавали открытки в форме уютного домика с изображениями членов своей семьи и домашних питомцев. Каждая открытка стала уникальной историей о семье и доме.

Уличную акцию **«Счастье быть вместе»** провели сотрудники и волонтеры **Городской детско-юношеской библиотеки г. Апатиты**.



В День семьи, любви и верности они в русских народных костюмах поздравляли горожан с праздником, рассказывали об истории его появления и дарили символ праздника - ромашки, сделанные своими руками.

Семейный праздник «Чебурашка и К» также подготовила также **Городская детско-юношеская библиотека г. Апатиты**. Он состоялся в парке на улице Пушкина. Мероприятие началось с разгадывания загадок от



неугомонной Шапокляк. Дети и взрослые с увлечением решали хитроумные головоломки, проверяя свою логику и сообразительность. Следующим этапом стали весёлые командные эстафеты, которые зарядили ребят энергией и соревновательным духом. Не остались в стороне и

поклонники интеллектуальных игр. «Ларискины секреты» погрузили всех желающих в мир логики и находчивости.

Особым моментом праздника стала дискотека «Пусть бегут неуклюже». Ребята активно участвовали в игротанцах, а мыльные пузыри добавили волшебства и ярких красок этому чудесному дню.



Поговорили и о книгах, посвящённых теме мероприятия.

Семейный флешмоб «Ромашковое счастье» прошел в **Библиотеке**



семейного чтения. Гости познакомились с материалами книжной выставки. Дети и родители смогли поучаствовать в любом из трех мастер-классов: в библиотеке засияло много «солнышек»,



сделанных руками участников, каждый желающий сделал «эскимо» по собственному рецепту, создать необычную радужную ромашку.

Центральная детская библиотека г. Оленегорск в начале июня четыре



раза провела летнее **книгопутешествие «Давайте семейные ценности читать!»**. Мероприятие состоялось в рамках Больших семейных выходных, посвященных Всемирному дню родителей. Вместе с библиотекарем участники вспомнили семейные традиции, домашние праздники, обсудили формы и разнообразие вариантов семейного досуга, уделив отдельное внимание семейному чтению.

Также в библиотеке прошла развлекательная программа **«Рецепты семейного счастья»**.



Ребята не только прослушали беседу, но и приняли участие в составлении рецепта семейного счастья.

Центральная детская библиотека г. Полярный предложила детям поиграть в литературный сундучок **«Береги, мой друг, семью – крепость главную свою»**. Юным читателям рассказали о семейных ценностях и



традициях далеких славянских предков. Ребята стали участниками громких чтений поэтических семейных произведений.

В качестве подарка для гостей библиотеки был показан полнометражный



мультфильм, основанный на сказаниях о святых. Благодаря этому фильму, юные полярницы смогли погрузиться в мир русской старины и фольклора.

Игровая программа «Под семейным зонтиком» была подготовлена специалистами **«Центром культуры и досуга» ЗАТО Видяево**. В течении программы гости соревновались в смекалке, интуиции, логике, эрудиции и даже в танцевальном и актерском мастерстве. В завершение мероприятия состоялся мастер-класс «Ромашковое настроение», где дети и взрослые изготовили ромашки из воздушных шариков.

В акции приняли участие 29 библиотек Мурманской области. Они провели 45 мероприятий (44 офлайн и 1 онлайн), которые посетили 1127 пользователей, а также было осуществлено 492 просмотра.